

## 新增零增长 存量负增长 川汇区“两违”治理持续发力

本报讯 (记者 韩志刚) 今年以来,川汇区以“新增零增长、存量负增长”为目标,以创新完善网格化管理模式为抓手,全区上下凝心聚力、攻坚克难,脚步不停、力度不减、尺度不松,以“零容忍”态度持续深入推进“两违”治理。截至目前,该区共拆除“两违”建筑 800 处、30 多万平方米,清除违法用地 18 处,复耕土地 100 多亩。

巩固治理成果,继续扩大战果。该区对“两违”进行全面排查,分类登记,并结合棚户区改造、百城建设提质、“五城联创”等工作,集中精力抓好重点项目范围内的“两违”治

理模式,定岗定人定责,实行日巡查、日报告制度,特别是防止节假日抢建、偷建。区“两违”办负责对各片区工作进行督查。在此基础上,该区积极探索、大胆创新,通过政府采购,面向社会购买服务,组建了 100 多人的“两违”防控专业队伍,24 小时不间断巡逻,配合各办事处开展日常巡查上户、实施拆除等工作。这种全天候、全覆盖的“网格控违”模式,有效杜绝了违建回潮。今年 4 月底,在棚户区改造过程中,康湾有少数人企图突击建房谋取私利,结果刚开始施工就被巡查人员发现,多处违建很快被拆除到位。①⑨

在治理过程中,该区将“两违”综合治理工作纳入办事处、各有关单位年度目标责任制考核,对工作中失职渎职、不作为、慢作为、怠政懒政行为,由纪检监察部门按照相关规定进行责任追究。对于确认的违法建设,坚持“一把尺子量到底”,做到应拆尽拆,一律零补偿,对违法建设形成有效震慑。该区还通过悬挂标语、条幅等形式,广泛宣传拆违政策,向群众讲清“两违”的危害和后果,帮助群众算清违建账,营造了“不敢违建、不想违建、不能违建”的社会氛围。①⑨

## 市园林处抗旱保苗确保苗木安全度夏



本报讯 (记者 李一文/图) 连日来,我市持续高温,中心城区园林绿化苗木面临不同程度的旱情。为确保苗木安全度夏,市园林处积极部署、迅速行动,组织人力、物力,采取有力措施,全面开展抗旱保苗工作。

据了解,市园林处对所辖人民公园、周口公园、滨河公园、高庄绿地及七一路、中州大道、汉阳路、黄河路等 53 条主次干道进行抗旱保苗,尤其对今春新植的花灌木及草坪、地被进行重点浇灌,并且在浇灌时实行错时作业,避免了高蒸发时段、车流人流高峰期。同时,园林工作人员还及时进行除草、松土、围堰,避免土壤板结,增进土壤蓄水保湿能力,提高浇灌效果。

据统计,市园林处每天投入大型洒水车 8 辆、水泵 12 台,日均浇水 2100 余吨,有效缓解了园林绿化苗木旱情,巩固了绿化建设成果。(图为工作人员在为绿化带中的植物浇水。)①⑨

## 淮阳县白楼镇扎实推进“六村共建”工作

本报讯 (记者 李一 通讯员 苏华) 淮阳县白楼镇以“六村共建”为契机,因地制宜、因村施策,着力打造一批示范乡村,全面建设生态宜居的新家园。

据了解,该镇在各村主要出入口、道路沿线、活动广场布置宣传展板,张贴宣传标语,绘制公益广告,切实加强社会主义核心价值观宣传教育,推动文明礼让、孝亲敬老、邻里和睦、移风易俗深入人心;积极开展“好儿女”“好婆媳”“好夫妻”“好邻居”“好少年”等道德典型评选表彰活动,推动道德典型选树常态化;不断丰富群众文化生活,加强村史文化建设,提升农村文化品位,大力推进平安村

创建,让百姓安居乐业。

针对农村环境脏、乱、差现象,该镇把改善农村人居环境作为推进“六村共建”工作的有力抓手,在全镇开展人居环境集中整治大行动。镇政府首批投入资金 23 万元,出动大型机械 50 余台次、垃圾清运车 100 余辆、人员 2000 余人次,清理县乡公路 70 余条。各村在治理“村旁、路旁、河旁、街旁”卫生的同时,推进农村道路、排水等各种设施一体化建设,拆除沿街厕所 100 多座,拆除违章建筑 3000 多平方米,在大宋、大郝、沙沃等村新建了文化广场,为 11 个贫困村安装了健身器材。

产业兴,百姓富。白楼镇大力发掘村集体经济,全镇投资 1110 万元,在 11 个贫困村建设光伏小电站 11 个,全部投入使用后可带贫 341 户 1516 人;在大徐、五谷台、高楼、小徐等 6 个村大力发展高效蔬菜种植,提高群众收入;在沙沃、劳楼、大郑、大宋等村貌得到全面提升。

产业兴,百姓富。白楼镇大力发

展村集体经济,全镇投资 1110 万元,

在 11 个贫困村建设光伏小电站 11 个,

全部投入使用后可带贫 341 户 1516 人;

在大徐、五谷台、高楼、小徐等 6 个村

大力发展高效蔬菜种植,提高群众收

入;在沙沃、劳楼、大郑、大宋等村

貌得到全面提升。

等村大力发展西瓜种植,面积超过 4000 亩,叫响了“沙沃西瓜”品牌,带动贫困户脱贫致富;依托太昊伏羲陵旅游优势,发展许楼泥泥狗、庞庄布老虎传统手工艺,提高群众收入;落实申报五谷台遗址工作,全力打造五谷台旅游专业村。

抓好基层党建,成功带动一片。该镇在各行政村基层党组织深入开展以“政治功能强、服务能力强、班子建设好、党员管理好、组织生活好、制度落实好、作用发挥好”为内容的党建示范村创建工作,发挥示范村典型带动作用,努力实现“创建一个、成功一个、带动一片”的工作目标。①⑨

## 市城管局破解“垃圾围城”难题

本报讯 (记者 彭慧 李一) 在当前中心城区大开发、大建设的重要时期,大量建筑垃圾也给城市管理带来巨大考验。为推动“五城联创”目标如期实现,今年以来,市城管局在全力保障重点项目建设的同时,加大监管,铁腕整治,重拳打击中心城区建筑垃圾违法清运行为,推动中心城区建筑垃圾处置向制度化、规范化迈进。

对于中心城区即将开工的各类工地,市城管局提前介入,向施工企业宣传相关法律法规,做到工地开工前有提示,施工中有监督,违规有处罚;

充分开展巡查督查,规范监管流程;与相关单位签订市容卫生责任书,将运输车辆纳入大数据平台实施监控,开展昼夜巡查,对渣土车频繁经过路段进行临检,及时发现并查处违规行为。

集中排查建筑垃圾清运车辆,发现标志标识模糊不清、GPS 定位系统不能正常工作的,按照“四统一”(即统一编号、统一标识、统一密闭改装、统一安装卫星定位装置的要求进行改装)标准,及时督促清运企业落实整改。目前,中心城区已完成垃圾

企业加大处置力度,合理安排人员和清运车辆,保障建筑垃圾及时清运处置。截至目前,中心城区累计处置建筑垃圾 300 万吨,处置工程土方 119.4 万吨。

此外,市城管局还积极协调住建、公安等职能部门,联合开展整治行动,形成执法合力。截至目前,市城管局与相关单位共开展联合执法 32 次,检查渣土运输车 200 余辆次,查扣违法违规渣土运输车 26 辆,立案处罚 7 项,严防车辆带泥上路污染路面。根据各区建筑垃圾处置计划,督促特许经营

## 扶沟县打响农村陈年垃圾清运攻坚战

本报讯 (记者 谢永静) 连日来,扶沟县在“六村共建”工作中,扎实推进农村人居环境改善,积极推动农村环卫市场化运作,打响了一场轰轰烈烈的农村陈年垃圾清运攻坚战。

加强组织领导,夯实工作责任。扶沟县委、县政府把农村陈年垃圾清运当作农村工作的大事来抓,成立了由县长任组长,各乡镇街道负责人、城管、住建等部门全面参与的清运工作领导组,完善了组织架构。县里召开大会深入动员,制订下发了专项行动实施方案,把此项工作作为“一把手”工程全面重点推进,明确了“乡镇收集集中、城管局统一转运、县统一检查验收”的推进模式,确定了时间节点,做到目标任务、责任单位、责任人一目了然。

狠抓宣传发动,实现全民参与。该县通过层层召开动员会、制作宣传栏、进村入户宣传、播放电视专题节目等形式,让清理陈年垃圾、改善农村人居环境的理念走进千家万户,充分调动了群众参与专项行动的积极性,形成了全社会参与、全民共建的良好态势。

迅速开展行动,全面统筹推进。全县各乡镇(街道)严格按照“三无

一规范一眼净”的要求,对辖区内陈年垃圾进行大清运、对村庄周围开展大保洁。在排查清理上求真求实。各乡镇(街道)采取网格化责任分工,对陈年垃圾进行全面仔细摸排,确保不留死角、不留空白。同时,及时组织人员、机械、车辆,加班加点全面开展清理行动,确保不漏一处、不闲一人。在转运处理上求快求净。县城管局坚持“统筹推进、最快时间、最佳效果”的工作原则,组织全密闭垃圾转运车 28 辆,定人、定车、定区域,根据各乡镇垃圾量和垃圾点的分布情况,合理调配清运车辆,高效执行清运任务,切实做到车走地净。转运车队及县垃圾处理场坚持 24 小时不歇班满负荷运转,确保全县清运任务按期完成。在督查成效上求严求实。

县政府严格落实检查、评比、通报和约谈制度,通过采取联合督查、重点督查、县分管领导巡查、现场会督查、电视曝光等形式,加大专项行动推进力度。

截至目前,全县已转运处理陈年垃圾 1000 余车,全县 411 个行政村已有 354 个完成清理任务,各乡镇(街道)村容村貌焕然一新,农村环境卫生状况得到有效改观。①⑨

## 移动联通电信国安供电 5 家单位集中整治中心城区线路

本报讯(记者 李一 通讯员 孙永超文/图) 为改善我市城区面貌,根据市“五城联创”指挥部办公室安排,移动周口分公司、电信周口分公司、联通周口分公司、周口国安公司、周口供电公司 5 家单位在市城管局、各区、各街道办事处的配合下,开展了“线路整治志愿认领”活动,对中心城区的电线、网线杂乱区域进行集中整治。

7 月 12 日上午,市“五城联创”指挥部综合办公室督导组联合媒体记者,对各单位第一批认领区域的工作推进情况进行了督导。在七一路与芙蓉路交叉口北侧,记者看到移动周口分公司工作人员顶着高温酷暑,正在紧张有序作业中。工人们首先是拆除了已经失去作用的变电箱,清剪了私搭乱扯的电线,随后对报废不用线路进行了仔细排查、



## 中心城区集中整治环境卫生和出店经营督查情况通报

7 月 13 日,市文明办、市爱卫办、市城管办专项整治督查组对中心城区环境卫生和出店经营整治工作进行了全面督查。现将有关情况通报如下:

### 一、管理较好路段(区域)

川汇区育新路(工农路至五一路段)、文昌大道(中州大道至八一大道段);市经济开发区太昊路(中原路至建材路段);东新区中原路(庆丰路至文昌大道段)管理人员在岗履职情况较好。

### 二、存在问题

川汇区:中州大道川汇区中医院门口北侧晾晒衣物,乱挂条幅;建材路(交通大道至七一路段)多处杂物堆放、小

广告较多;中州大道纸箱厂路口摊点较多,秩序混乱;人民路西段水果摊点占道,乱搭四角棚;新民路中段出店经营多,环境卫生差;健康路南段摊点占道,乱搭四角棚,电线杆小广告多;健康路北段路西出店经营多;兴业路西段路南出店经营多,乱堆杂物,墙体广告多;建设大道西段北辰桂园大门西侧麻将摊点占道;建设大道周西转盘东北角公益广告破损。

市经济开发区:工农路陈营菜市场附近流动摊点多;建材路阳光澜岸门口秩序混乱;建材路南段路东幼儿园围栏占道,多次通报未整改;中州大道汇林

三、周五义务治脏开展情况

7 月 13 日下午 3 点 30 分-4 点 30 分,4 个督查组对各分包路段(区域)责任单位义务治脏活动进行现场督查,大多数单位领导重视,积极到分包路段(区域)开展义务治脏工作。表现较好的单位有市人大办公室、市总工会、市妇联、市委老干部局、市发改委、市统计局、市卫计委、市城管局、市行政服务中心、市通信传输局、人保财险周口分公司。

市文明办  
市爱卫办  
市城管办  
2018 年 7 月 16 日

## 搬口办事处开展坑塘治理工作

本报讯 (记者 李一) 近日,记者在搬口办事处搬口街幸福河旁看到,两只小船在河面上来回穿梭,船上的两个人正拿着工具捞取水面上的垃圾,河两岸同样有十几位环卫工人在捞取水面上的垃圾。

“村民把生产生活垃圾倒入河里,对河水水体造成了严重污染,我们近期组织人员对办事处各个村坑塘里的垃圾进行全面打捞清理,为创建美丽宜居

村创造条件。”搬口办事处党委书记刘怀华说。

据了解,为了扎实开展“六村共建”工作,搬口办事处进一步加大宣传力度,利用文化墙、宣传条幅等多种形式,积极营造宣传氛围,同时明确目标任务,强化责任担当,细化工作方案,找准工作着力点,全力破解工作难点,为奋力实现乡村全面振兴、实现跨越发展奠定坚实基础。①⑨